



彭水融媒微信公众号 苗乡彭水客户端

重庆彭水网:www.cqps.gov.cn

中共彭水苗族土家族自治县委员会主办 彭水自治县融媒体中心出版 每周二、三、四、五、六出版 总编辑:温江华 值班:马倩 免费赠阅

二季度重庆招商引资“赛马榜”发布

彭水在渝东南武陵山区城镇群排名靠前

敢闯敢干
唯实争先

本报讯(记者 李绍标)7月21日,市招商投资局发布今年二季度重庆招商引资“赛马榜”。通过一个综合榜、五个单项榜,对二季度各区县招商引资成效进行分类排名。综合排名榜上,彭水在渝东南武陵山区城镇群排名靠前。

今年来,彭水围绕全年经济工作主线,加大产业链招商、以商招商、驻点招商力度,招商引资工作取得新进

展新突破,为经济社会高质量发展作出了新贡献。

推动精准招商,效果成绩凸显。1至6月,彭水签约正式合同项目14个,合同额35.68亿元,完成市对县考核目标的51%;到位资金10.55亿元,完成年度目标的70.3%,投资转化率29.57%。实现正式合同额和资金到位额目标任务双过半,考核排名居渝东南第2位。

优化招商流程,优选招商项目。为强化项目前期论证,确保项目精准落地,印发了《彭水自治县招商项目联合预审研判制度》,对拟招引的项目从产业契合度、市场前景、投资强度、产出效益等方面进行全方位综合评价,从源头上把好项目入口关。同时,积极优化考

核,将招商目标、过程、调度分解成若干指标,全部进行量化管理,以考核为指挥棒,引导和优化全县的招商引资工作,招商引资“一号工程”落实持续深化。

启动驻点招商,借力节赛招商。今年初,彭水正式启动北京(京津冀)、上海(长三角)、广东(大湾区)、成都(云贵川陕等)及重庆驻点招商工作。各驻外招商分局积极对接辖区商协会及目标企业,精心谋划、精细组织了多场次彭水招商引资专场推介会,全面提升“世界苗乡·养心彭水”知名度和影响力。通过系列推介活动,达成一批优质意向项目,有望在近期签约落地,助推彭水经济社会高质量发展。

2023年重庆传统村落保护发展项目清单出炉

我县阿依河社区胡家湾入选

本报讯(记者 李光泽)近日,由市住房和城乡建委、市财政局联合发布2023年传统村落保护发展项目清单,全市共有18个传统村落上榜,将获得1.25亿元资金支持。其中我县绍庆街道阿依河社区胡家湾名列其中。

胡家湾传统村落位于绍庆街道阿依河社区,紧邻阿依河景区,场地内山林秀丽,安静清幽,有着传统农村的质朴风貌。当地通过加大对传统村落的保护力度,着重对其建筑、宅院、公共空间等进行改造,突出其特色,真正维护好、

运营好传统苗寨。同时,紧紧依托当地的旅游资源优势,引导老百姓发展民宿、乡村旅游实现增收致富,让老百姓有实实在在的获得感。

据悉,所谓传统村落,是指拥有物质形态和非物质形态文化遗产,具有较高的历史、文化、科学、艺术、社会、经济价值的村落,被誉为民间文化生态“博物馆”、乡村历史文化“活化石”。2023年,重庆将重点围绕加强传统风貌保护、传统建筑修缮、历史遗存保护、村落人居环境整治提升、村落基础设施和公共服务设施完善等方面持续实施传统村落保护发展项目。



设施农业
促农增收

近年来,彭水依托自然资源优势发展设施农业,积极推广“一年多季、一田多种”复合种植,通过政府引导、科技培训、企业带动,创新农业发展模式,不断发展食用菌、蔬菜、水果、中药材种植和水产养殖等现代设施农业,促进农业增效、农民增收。图为郁山镇南京社区大棚养殖基围虾基地。

记者 李绍标 摄影

本报讯(记者 李亚军 刘婕 黄雨潇 王晓琪)7月24日,聊城市茌平区—彭水自治县东西部协作交流座谈会在彭召开。

彭水自治县委副书记、县长陈清松主持会议。茌平区委副书记、区长汲广树出席会议。彭水自治县人大常委会副主任张军红介绍彭水经济社会发展及东西部协作有关情况。

陈清松对汲广树一行的到来表示热烈的欢迎,对茌平区长期以来对彭水的帮助表示衷心感谢。陈清松指出,近年来,茌平区坚决贯彻习近平总书记对深化东西部协作工作作出的重要指示精神,全面贯彻落实山东省委省政府决策部署和聊城市委市政府工作要求,用真情厚意联系彭水、以真金白银帮扶彭水,大力推动帮扶机制建立健全、帮扶项目落地落实、帮扶事项达成见效。

陈清松表示,要把协作基础筑得更牢,加快推动相关配套要素和援建资金保障到位;要把协作平台建得更优,积极创新“茌平企业+彭水资源”“茌平市场+彭水产品”“茌平平台+彭水项目”等模式,打造一批东西部协作的精品工程;要把协作领域拓得更宽,持续深化两地在产业、消费、劳务、人才等领域协作,促进两地在更高水平上实现联动发展。我们愿与茌平一道,倍加珍惜来之不易的协作大好局面,主动加强与茌平区的对接交流合作,将茌平区的协作真心、帮扶真情转化为发展实绩、惠民实效。同时,也真诚希望茌平区一如既往在巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴等方面给予关心支持和指导帮助,努力推动东西部协作成果更多惠及两地人民,助力两地经济社会高质量发展。

汲广树对彭水经济社会发展取得的效果表示充分肯定。他表示,要谋求协作互通提升,坚持“上级有要求、彭水有需要、茌平有所能”的协作原则,继续加强沟通对接,在资源方面加强共享,优势方面加强互补,实现互惠互利、共同发展。要谋求产业互补提升,加强产业互补机制,立足双方特色产业,推进两地在产业谋划上思路共振、发展互动和创新协同,推动更多产业项目落地。要谋求就业互利提升,建立两地互通人才资源市场,引导就业一批,努力增加群众收入。要谋求人才互派提升,积极选派优秀干部双向挂职、两地培训,加大干部和人才培养交流力度,持续推进观念互通、思路互动、技术互学、工作互进。也真诚欢迎大家到茌平走一走、看一看,交流合作、增进友谊,共同推动两地东西部对接协作工作再上新台阶。

聊城茌平区—彭水自治县东西部协作交流座谈会召开

更高水平携手打造东西部协作“升级版”